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C.N.P.J. nº 11.233.384/0001-09 
1º SECRETÁRIA 

ATA DA 5.º (QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO 
JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 07 DE FEVEREIRO DE 2025 

Í CÂMARA MUN. JAB. DOS GUARARAPES-PE 

CÂMCSANUNTAS. DOS GUARARAPES PE — “ORDEM DO DIA APROVADO EXPEDIENTE LIDO EM SESSÃO 2 120,24 Aguia ATA — 
LO PRESIDENTE 
( — PRESIDENTE 

Aos 07 (sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário 
da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Armando José Ursulino Neto, Charles Darks 

Rodrigues de Aguiar, Dejailton Francisco dos Santos, Eládio Antônio Rangel Junior, 
Eneias Marcelo Firmino da Silva, Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do 
Nascimento, Jeane Gomes da Silva Cândido, José Belarmino Sousa, José Givaldo 

Ribeiro, José Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel Pereira da 

Costa Junior, Marcelo Adriano dos Santos Costa, Márcio Henrique de Oliveira Silva, 

Marlus de Araújo Costa, Maurício Paulo da Cruz, Nivaldo Virgílio de Lima, Rebecca 

Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza Melo, Sérgio Diego Alves de Oliveira e 
Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. As 14h18min (quatorze horas e dezoito 
minutos), sob a Presidência do Senhor Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, sendo 

secretariado pelo 1º Secretário Vereador Charles Darks Rodrigues de Aguiar, e em nome 
de Deus aberta a Sessão. O Expediente constou das seguintes matérias: ATA da 3º 
(terceira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, realizada 
em 04 de fevereiro de 2025. O Senhor Presidente coloca a ATA em Discussão, não 
havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovada. Em seguida passa para o 1º 
Secretário, prosseguir com os Requerimentos. Req erimento n.º: 517/2025 de autoria da 

Comissão de Educação, Saúde e Ação Social. Assunto: Solicita a Realização de 
Audiência Pública, para Tratar de Assuntos Pertinentes a Rede Municipal de Ensino. 
Requerimento n.º: 539/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel Belém. Assunto: 
Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, a Viabilização de Um Subsidio 
Emergencial para Auxiliar na Reforma das Casas Antigas pelas Recentes Inundações. 
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Requerimentos n.ºs: 487 a 490/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel Belém. 
Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços 
de Pavimentação e Drenagem das Ruas: Barreirinha em Lagoa das Garças, Bacarena em 
Vila Sotave e Rua da União em Muribeca, como também, Reconstrução da Ponte Localizada 
entre a Rua Praia do Rio Doce com a 2º Travessa Carmem Chaves em Vila dos Palmares, 
neste Município. Requerimentos n.ºs: 46, 112 a 115/2025 de autoria do Vereador Márcio 
Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pintura de Faixas de Pedestres, nas Proximidades 
das Escolas: Lenita Ribeiro, Cecília Brandão, Gildo Veríssimo e Anexo no Curado |V e Iraci 
Rodovalho no Curado Il, bem como, Implantação de Coletor de Lixo na Quadra 12, bloco 2, 

como também, Mutirão de Capinação nas Ruas: Felipe Paes Barreto no Curado Il, Manoel 
Antônio Calheiros, Quadra 15 e Inácio Joaquim Correia no Curado !l, neste Município. 
Requerimentos n.ºs: 73 e 74, 134 a 145/2025 de autoria do Vereador Robinson Vítor de 

Souza Melo. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em 
Autorizar os Serviços de Restauração do Pavimento na Rua Boa Ventura, 131, Capinação e 
Desobstrução de Canaletas na Rua Esperança, bem como, Substituição de Lona em Barreira 
na Rua São Francisco nºs 1583, 176, 185 A, 177, 195, 215, Rua São Jorge na Comunidade 

Bola de Ouro todas no Curado IV, neste Município. Requerimentos n.ºs: 187, 189 e 
190/2025 de autoria do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor 

Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Capinação, Limpeza e 
Pavimentação na Rua 3º Travessa General Manoel Rabelo em Socorro, Tapa Buraco na Rua 
Joaquim Tenório ao lado da Policlínica José Carneiro Lins, bem como, Instalação de Manta 
Geotérmica na Joaquim Tenório em Cavaleiro, neste Município. Requerimentos n.ºs: 373, 
378 a 380/2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao 
Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Recuperação de 
Iluminação na Esquina do Chateau Petit Village em Dom Hélder, bem como, Policiamento na 
Rua Pedro Antônio da Silva em Piedade, como também, Pavimentação, Drenagem e 
Sinalização das Ruas: General Abreu e Lima em Piedade e Major Médico Vicente Fonseca de 
Matos em Candeias, neste Município. Requerimentos n.ºs: 266, 325, 332 e 333/2025 de 
autoria do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Construção de Muro de Arrimo nas 
Ruas: Antônio Machado de Araújo nº 37, Boa Esperança nº 328 e Nossa Senhora dos 
Prazeres nº 38, como também, Conclusão da Obra na 1º Travessa Nossa Senhora dos 
Prazeres, todas no Jardim Jordão, neste Município. Requerimentos n.ºs: 288 a 290/2025 de 
autoria da Vereadora Jeane Gomes do Nascimento. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
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Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Implantação de Um Braço com 
Iluminação na Estrada de Bulhões, bem como, Limpeza de Galerias e Carro de Sucção na 
Rua Nova Divinéia, como também, Construção de Uma Cruz na Praça do Cruzeiro na Rua 

Santo Elias em Cajueiro Seco, neste Município. Requerimentos n.ºs: 368 a 370/2025 de 
autoria do Vereador Dejailton Francisco dos Santos. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito 
Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação da Rua Criciúma 
em Barra de Jangada, bem como, Drenagem e Desobstrução das Ruas Carreteiros em 
Cajueiro Seco e Estrada Velha do Jordão, próximo ao Anexo da Escola Cláudio Agrício, neste 
Município. Requerimento n.º: 352 a 356/2025 de autoria do Vereador Henrique Gomes do 

Nascimento. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em 
Autorizar os Serviços de Capinação Tapa Buracos nas Ruas: Santa Marta e Dom João Sexto, 
Capinação nas Ruas: Macau e Santa Isabel, como também, Instalação de Placa “Proibido 
Colocar Lixo" na Rua Chile, todas em Santo Aleixo, neste Município. Requerimentos n.ºs: 

470 a 474/2025 de autoria do Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva. Assunto: Solicito 
ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Pavimentação 
e Drenagem das Ruas: Deputado José Moura, Botoporan, Jardim Seridó e São João, como 
também, Pavimentação, Drenagem, Terraplanagem e Limpeza dos Canais nas 1º, 2º 
Travessa e Rua Progresso, neste Município. Requerimento n.º: 491/2025 de autoria do 
Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
José Inojosa Medeiros, em Autorizar os Serviços de Tapa Buraco na Rua Machados e 
Jaboatão dos Guararapes em Portal dos Prazeres, Marcos Freire, neste Município. Indicação 
n.º: 04/2025 de autoria do Vereador Eládio Antônio Rangel Junior. Assunto: Indicação ao 
Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, Criação de Um Centro de Atendimento 
Especializado para Crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA), neste Município. 
Indicação n.º: 05/2025 de autoria da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Assunto: 
Indicação ao Senhor Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, que Apresente um Projeto de 
Lei que Institui o Programa de Equoterapia na Reabilitação de Pessoas com Deficiências, 
neste Município. O Senhor Presidente coloca as Indicações e os Requerimentos em 
Discussão, Discute o Vereador Enéias Marcelo Firmino da Silva. Saúda a todos presentes 

e diz que vem falar sobre o Requerimento de autoria do Presidente que vem sendo muito 
feliz nessa Casa, colocando Projetos tanto Projetos quanto Resoluções, e esse 
Requerimento é indicação para o Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, a viabilidade de um 
subsídio emergencial para auxílios em reforma casas atingidas pela inundação ele foi muito 

feliz principalmente quando em 2022 atuou como Vereador Como o Vereador José Givaldo 
Ribeiro sabe e que atua também naquela comunidade, várias casas vieram ao chão na força 
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do rio na curva, levou várias casas e tiveram que ter várias construções os moradores que 
construiu ali ajudou a reconstruir umas, um mínimo pelo que acompanhou, ajudou também os 
moradores financeiramente na reconstrução de algumas casas e casas até hoje que não 
conseguiram os moradores construir, então foi muito feliz quando coloca um Requerimento, 
pois eles não criam Leis que venham beneficiar, que venha causar ônus ao Poder Público 
mas como muitos sabem o Requerimento é para que o Prefeito traga para Casa uma 
solução e indicando esse auxílio, parabéns ao Presidente muito feliz por trazer solicitação e 
sabendo quem é o Prefeito é um cara humano que isso ele vaí tratar bem desse assunto e só 
tem a beneficiar mais o povo jaboatonense, sede a aparte para o Vereador Manoel Getúlio 
Belém que vem agradecer a toda sua equipe que por trás dele tem muita gente, faz parte do 
time Getúlio Belém e a toda assessoria, finaliza sua fala. Volta a palavra para o Vereador 
Enéias Marcelo Firmino da Silva quer continuar discutindo os Requerimentos do 
Presidente e o seu dos números do 470 ao 474/2025 de sua autoria, sobre pedindo a 
pavimentação e drenagem em algumas ruas situadas na comunidade do Córrego da 
Gameleira no Jardim Jordão e na Rua Deputado José de Moura que é uma Rua que tem 
acessibilidade que liga a comunidade do Córrego da Gameleira a comunidade jardim Jordão 
na parte alta do Arieiro na Rua Botoporan e na Rua Jardim Seridó e a Rua São João que é 
uma rua situada na comunidade do Jardim Jordão, também como uma Rua que é muito 
sofrida ali dentro do Jardim Jordão há anos que a Rua que Jardim Jordão se fez muito 
Prefeito Mano Medeiros termina muito feliz esse mandato com 22 ruas calçadas dentro do 
Jordão mas isso é o papel do Vereador assim que aprendeu tem que pedir mais e pedir mais, 
muitos já foi feito há muito a se fazer ainda e solicita assim Requerimento tanto essas do 
Córrego da Gameleira mas como a Rua que é muito sofrida dentro da comunidade de Jordão 
que é a Rua do Progresso primeira e segunda atravessa essa Rua ela tem um canal tá solicito 
aqui a pavimentação e solicito a limpeza daquele canal então é isso para discutir o seu 
Requerimento nesse dia e não tem dúvida que o Prefeito juntamente com a equipe muito 
competente de obra uma equipe de técnico responsável vai da solução agradece e finaliza 
sua fala. E não havendo mais quem queira Discutir, passa para o 1º Secretário prosseguir 
com a Ordem do Dia. Encerrado o Expediente, segue com a Ordem do Dia. Projeto de 
Resolução nº. 03/2025, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Altera 
o Horário de Funcionamento da Câmara Municipal de Jaboatão dos Guararapes nos Dias de 
Sessões Parlamentares. O Senhor Presidente, coloca o Projeto de Resolução nº. 03/2025, 
em Discussão, não havendo quem queira Discutir, o Senhor Presidente, coloca em 

Votação: Aprovado. Em seguida passa para o 1º Secretário, prosseguir com os 
Requerimentos. Requerimentos n.ºs: 36 a 45/2025 de autoria do Vereador Márcio 
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Henrique de Oliveira Silva. Requerimentos n.ºs: 66 a 72 e 96/2025 de autoria do Vereador 
Robinson Vitor de Souza Melo. Requerimentos n.ºs: 109 a 111/2025 de autoria do 
Vereador Eurico da Silva Moura. Requerimentos n.ºs: 193, 261, 263 a 265/2025 de autoria 

do Vereador José Gilvado Ribeiro. Requerimentos n.ºs: 271 a 273, 276 e 277/2025 de 
autoria da Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Requerimento n.º: 296/2025 de autoria do 
Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Requerimentos n.ºs: 282 a 287/2025 de autoria da 
Vereadora Jeane Gomes do Nascimento. Requerimentos n.ºs: 298 a 300/2025 de autoria 
do Vereador Henrique Gomes do Nascimento. Indicações n.ºs: 01, 02 e 03/2025 de 
autoria do Vereador Nivaldo Virgílio de Lima. Requerimentos n.ºs: 426 e 432/2025 de 
autoria do Eládio Antônio Rangel Junior. Requerimento n.º: 461/2025 de autoria do 
Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira. Requerimentos n.ºs: 450 a 453 e 455/2025 de 
autoria do Vereador Armando José Ursulino Neto. O Senhor Presidente, coloca os 

Requerimentos, em Discussão. Não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, segue para o 1º Secretário fazer a chamada dos 
Vereadores presentes, Segue com os Oradores Inscritos, Com a palavra o Vereador 
Marlus de Araújo Costa, saúda a todos presentes, estão acostumados com o horário diurno 

e agora estão aqui na parte da tarde, muito feliz é um horário muito bom para ter a Casa 
lotada de pessoas que poderão acompanhar inclusive a transmissão ao vivo aqui de tudo se 
discute nessa Casa, mas ao Senhor Presidente e os Vereadores, Vereadoras e público 

presente, ontem estiveram na posse da nova Presidente da comissão da OAB Noêmia Costa 

na qual foi de grande valia a importância a imagem do nosso querido Vereador Neco mais 
uma vez aqui parabenizo e desejando boa sorte neste mandato é um triênio que ela vai estar 
à frente aqui da OAB e na ocasião teve a oportunidade de mais uma vez de dialogar com o 
Prefeito Mano Medeiros onde estar agendando para próxima semana uma visita na creche 
pela cidadania creche esta que as obras estar em avanço para ampliação construção de 
novas salas para que possam proporcionar mais vagas para as crianças da comunidade Dom 
Helder já está praticamente em 70, 80% e para essa semana é demonstrando o compromisso 
tanto deles como do Prefeito vão lá visitar essa obra afinal de contas é uma obra que vai 
beneficiar a população e que precisam sempre do apoio do Poder Executivo para fazer essa 
entrega em conjunto é a Emenda mas é importante essa parceria porque o mandato estar 
focado e entregas estão para semana o Prefeito vai estar em Brasília acha que na quinta- 
feira quando ele estará de volta vão ter essa agenda e se Deus quiser vão divulgar nas redes 
sociais esse benefício para a comunidade outro assunto que gostaria de terminar aqui para 
vocês, na semana passada foi a última semana do recesso tirou a semana em conjunto com a 
sua família para que pudesse tirar uma semana de férias em conjunto com as férias da minha 
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esposa celetista fizeram uma viagem e não pode participar infelizmente depois de 10 anos da 
festa de Nossa Senhora das Candeias o palco do Padre Rinaldo na qual tinha conversado 
antes da das festividades dando todo o apoio como todo ano sempre apoia aquela festividade 
e esse ano não foi diferente mas assim diferença que tem que vir destacar e vir aqui registrar 
nessa Câmera, há 8 anos faz aquela festa, participa como paroquiano e como Parlamentar 
também mas esse ano foi diferente esse ano teve uma grande estrutura e apoio da Prefeitura 
de Jaboatão e de forma muito humilde vem reconhecer este apoio inclusive a presença na 
festividade final no último dia presença do Prefeito e da primeira dama e não estava presente 
porque como inicialmente disse que estava viajando e em diálogo com paroquiano vamos 
registrar os agradecimentos oficiais nos canais da Câmara e estar em mãos com o ofício 
direcionado da paróquia e quer registrar “ao excelentíssimo senhor Prefeito Mano Medeiros 
de Jaboatão dos Guararapes paz e bem saudando respeitosamente a vossa excelência 
venho por meio do excelentíssimo senhor Vereador Marlus de Araújo Costa manifestar nosso 
agradecimento em nome da comunidade católica de candeias pelo apoio que vossa 
excelência através da Secretaria de Cultura nos ofereceu por ocasião da 41º festa de Nossa 
Senhora das Candeias realizada no período de 29 de janeiro a 2 de fevereiro deste ano o 
referido apoio foi de vital importância para o êxito de tão bom e nobre e evento religioso e 
cultural que reuniu centenas de fiéis ao longo dos dias aproveitamos a ocasião para saudar 
esta Casa Legislativa e o senhor Excelentíssimo Secretário de Cultura Pedro Carvalho 
invocando as bençãos de Deus sobre vossas excelências e a vossa família disperso 

fraternalmente em Cristo Padre Rinaldo Pereira dos Santos Padre da paróquia Nossa 
Senhora das Candeias,” Vem aqui hoje para registrar esses agradecimentos nos anéis aqui 
da Câmara pelo apoio da Prefeitura de Jaboatão na festa de Nossa Senhora das Candeias, 
agradece ao Presidente e a todos, finaliza sua fala. Com a palavra o Vereador Eneias 
Marcelo Firmino da Silva, saúda a todos presentes, diz que vem assim como o Vereador 
Marlus de Araújo Costa, foi muito feliz em registrar ontem a posse da amiga companheira de 
luta Noelma Costa e do amigo Vice Madson da seccional Jaboatão e Moreno, teve a honra de 
representar o Poder Executivo e representar a pessoa do Presidente Getúlio Manoel Belém 
que o convocou para que estivesse lá tiveram também a presença de vários Vereadores da 
Casa foi um evento maravilhoso com mais uma vitória para Jaboatão, desejando sorte nessa 

mesa e a nova diretoria o novo mandato, da seccional Jaboatão e Moreno uma pessoa de 

extrema competência advogada militante, parabéns diz sempre que esse DNA de Manoel 
Pereira Neco, chama ele de professor e seu eterno Presidente, parabéns a ele na pessoa do 
Neto Filho e quer dizer também a esta Casa e ao povo Jaboatão que nessa próxima terça- 
feira estão viajando para Brasília e muito feliz vai visitar o futuro Deputado Federal a 
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continuidade diz futuro porque vem uma eleição mas o Deputado atuante Guilherme Uchôa 
júnior vai com o Presidente e com Vereador Robinson Vitor de Souza Melo e com 

Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa estarão indo ficando lá até a sexta-feira, sede 
aparte para o Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa, que diz ser importante lembrar 
que vão a Brasília apenas visitar o Deputado e sim buscar emendas para o Município buscar 
dinheiro para que possam realizar obras para que possam melhorar a situação do povo em 
Jaboatão, agradece ao Vereador por essa aparte e sempre admirando suas colocações aqui 
na Casa. Volta a palavra para o Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, diz ser uma 
honra conceder aparte sempre e essa Tribuna está livre para qualquer Vereador que queira 
tanto ouvir, reforçar qualquer fala nossa aqui quanto ao contraponto, indo a Brasília visitar o 
Deputado federal Guilherme Uchôa, dizer para o Jaboatonense na esperança de conseguir 
realmente emendas para povo de Jaboatão para as comunidades que atuou Jardim Jordão, 
Loteamento Santana, Loteamento São salvador e nessa esperança não tem dúvida que 
quando o Deputado convida tem certeza que ele tem coisas boas para o povo Jaboatonense, 
tomou essa decisão de marchar nesse time nessa base do Deputado ciclo se inicia e se 
encerra sai da base do Deputado André Ferreira de cabeça erguida com dever de missão 
cumprida de tudo que passou e marchando junto sai com a responsabilidade de que deu o 
seu melhor e fez o melhor e quer agradecer ao Deputado por tudo que ele fez nessa parceria 
que eles marchou juntos mas ciclo se encerra e é assim a vida e agora com muito orgulho 
declara para esta Casa e para Jaboatão que ele hoje além está dentro do grupo Político de 
Mano Medeiros estar iniciando essa parceria com Deputado Federal Guilherme Uchôa 
júnior, agradece e finaliza sua fala. Com a palavra o Senhor Presidente Vereador Getúlio 
Manoel Belém, diz que quer completar a fala do Vereador Eneias Marcelo Firmino da 

Silva, diz que vai para Brasília mas não apenas no gabinete do Deputado Federal 
Guilherme Uchôa, mas vão também no gabinete de outros Deputados Federais pois 
Pernambuco hoje tem 25 Deputados e vão bater na porta de cada um deles, e tentar trazer 

recursos para o Município, para saúde, educação, infraestrutura e para sociedade, finaliza sua 
fala. Com a palavra o Vereador Henrique Gomes do Nascimento, saúda a todos presentes, 
aos Vereadores e Vereadoras, diz que quer começar parabenizando a grande Presidenta da 
OAB Noêmia pelo feito da eleição, sabem que não foi fácil para dentro de Jaboatão mas no 
mesmo momento tem uma mulher guerreira, ela sabe de fato defender a classe dos 
advogados e advogadas isso só faz Jaboatão se fortalecer cada vez mais com pessoas que 
vivenciam as problemáticas dentro de Jaboatão com seu vice de moreno para que a OAB 
além de defender seus advogados mas também definir toda a sociedade Jaboatonense, deixa 
seu apreço e carinho a toda a diretoria da OAB teve outros vereadores lá e o Vice- 
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Presidente representando o Presidente Getúlio Belém o Enéas e foram muito bem 
acolhidos, quer também deixar uma ressalva de ontem sobre a questão da sua fala de ouro 
estava vendo ontem e é muito importante quando tem no Instagram filmando tudo que se fala 
e foi ver e nenhum momento na sua fala ontem, falou que o recurso estava liberado falou do 
investimento do PAC de 214 milhões virgula 700 mil sobre a condução além das encostas de 
outras situações que veio para Jaboatão tinha 140 milhões voltado também a questão de 
transporte a melhoria de transformação e se debruçou com narrativas que não falou mas vem 
reforçar quando falaram que liberaram realmente o Governo Federal liberou o investimento 
desde o dia 8 de maio de 2014, 214 bilhões virgula 700 mil para Jaboatão tem os próximos 
trâmites a se fazer desde aquela data o dinheiro estar lá na Caixa Econômica que é do PAC 
muito deles vem do FGTS do trabalhador e para entenderem quando sai o valor do FGTS 
principalmente do trabalhador ele vai para um depósito à parte para que o Governo Federal 
não mexa mais naqueles dinheiros porque já estar voltado para uma benfeitoria de algum 
Município então esse dinheiro estar liberado o Governo municipal tinha liberado desde o dia 8 
de maio estar fazendo os trâmites agora para que realmente esse dinheiro possa ser aplicado 
e o segundo momento é a condução dos 286 transportes como é que vão ser e sim traz uma 
responsabilidade grande deles Vereadores, o Presidente, Vereadores Maurício Paulo da 
Cruz, Eneias Marcelo Firmino da Silva e Henrique Gomes do Nascimento, como 

membros e se vocês estiverem qualquer dúvida do que Henrique metalúrgico estar falando 
entra no portal do Governo Federal que estar lá desde do dia que foi batizado mas para fazer 
isso tem que se fazer os trâmites o foi feito no primeiro momento mas precisa fazer o 
segundo e que essa Casa estar seguindo o segundo trâmite para se fazer, então só quer 
deixar essa ressalva claro sobre essa situação, segundo sobre a questão da PL 50.2025, 
estar falando de anteriormente quem bem sabe ou quem tem parentes ou colegas que tinham 
um companheiro ou companheira trabalhando na Prefeitura ganhando 1.280 reais de salário 
recebendo uma gratificação de 320,00 reais, daria 1.600 reais, ele não sabia passou cinco 
meses aqui e não sabia passou de junho até outubro aqui quando foi em novembro uma 
colega foi demitida, de férias demitida doente, conversou com alguns Assessores, Secretário 
questão de ética não vai falar para tentar resolver essa situação a pessoa ganhou um salário 
a mais para sair e não querer ir para justiça mas naquele mesmo momento fez os trâmites no 
Ministério Público mesmo momento fez a denúncia e possivelmente Jaboatão deve ter 
recebido a notificação e agora foi corrigir agora com o Projeto de Lei para pagar mais do que 
o salário mínimo pelo ser PL 01/2025 então ontem esta Casa estar reformando fazendo 
justiça para o trabalhador receber que não pode na questão da Constituição Federal da CLT 
nenhum trabalhador receber menos que o salário mínimo Jaboatão estava pagando e a partir 
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de novembro que ele não era mais Vereador fez a condução e essa Casa brilhantemente 
estar fazendo a correção disso agora o que Henrique também não vai ficar calado de forma 
nenhuma e nunca ficará é quando houver situação exorbitante fora do contexto aonde pegou 
o gancho e colocou vagas para diretor para ganhar 10 mil reais onde sai de 1.600 um mil e 
seiscentos para 10 mil reais, não vai ficar omisso enquanto estiver nessa Casa e ver 
situações que esse 10 mil reais poderia ser transferido desse cargo em outras situações, não 
vai ficar calado e nem omisso então quer dizer para vocês que ele vai defender e sempre 
defenderá mas abuso ele nunca vai defender agradece e finaliza sua fala. Com a palavra o 
Vereador Marcelo Adriano dos Santos Costa, saúda a todos presentes, vem parabenizar 
em primeira mão a Presidenta da OAB Noêmia que ontem teve a honra de participar junto 
com o novo Poder Legislativo que vem sabendo representar em todas as ações do Município 
então quer parabenizar a todos os Vereadores que fizeram presente e graças a Deus foi 
bonito e lindo parabenizar a família do Vereador Manoel Pereira da Costa Junior pelo 
tratamento pela recepção que teve a todos, estar amando esse horário à tarde porquê de 
manhã dá para Ir para as comunidades para visitar, hoje de manhã recebeu uma missão do 
Presidente e foi em Jardim Prazeres ver a situação do PSF de lá do Posto de Saúde que 
paralisaram os atendimentos, sede aparte para o Presidente Vereador Getúlio Manoel 
Belém, diz que quer pedir encarecidamente ao Prefeito Mano Medeiros e toda equipe 
Secretária de Saúde Zelma não só para inaugurar os Postos de Saúde como fiscalizar, dar 
atenção melhor porque estar vindo muitas reclamações a todos Vereadores a respeito de 
saúde, vão fiscalizar e passar para o Executivo para a Secretária os problemas para a 
Prefeitura venha solucionar os casos. volta a palavra para o Vereador Marcelo Adriano 
dos Santos Costa, diz que a dependência dessa Casa em poder fazer o papel do Vereador 
que é de fiscalização ser válido na comunidade no povo de Jaboatão, a alegria deles está 
sendo a alegria do povo e ver essa Casa realmente fiscalizando e agindo como papel real do 
Vereador e chegando lá se deparou também com a equipe de manutenção que estava lá 
tinha muita água o local onde a dentista atende sem condição porque a criação da sala é no 
chão no caso a cadeira e estava tomada de água, os corredores com muito vazamentos, a 
energia teve que ser desligada porque estava tendo infiltração no quadro de energia mas 
segundo a coordenadora e a médica disse que estava retornando ao normal amanhã mas 
hoje tem algumas coisas funcionando, não estava fechado 100%, mas tinha um pessoal 
indicando que não poderia ter atendimento pelo risco de choque, porque tinha muita água, 

também esteve hoje pela manhã no CRAS de Cajueiro Seco aonde estava lá 20 famílias que 

saíram da comunidade de Brasil Novo de Muribeca da Regional 4, Sapolândia e foi ver pois 

falaram para ele que tem 20 famílias lá ele foi fiscalizar o tratamento que aquelas famílias 
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estavam recebendo já que teve que sair da sua casa pela grande tragédia e teve a 
oportunidade de conversar com aquelas pessoas e ouvir diretamente o impacto dessa 
tragédia, de um momento de saída de casa de suas vidas, o que estavam passando as 
crianças, mulheres grávidas e lá encontrou também o Prefeito o Mano Medeiros, sua esposa 
e a Secretária de Assistência Social Mila Aguiar e graças a Deus na hora de cobrar ele vai 
cobrar mas na hora de elogiar tem que estar aqui para dar a mão palmatória começando com 
aquelas pessoas muitas delas disse estou melhor do que estar em casa, por que a 
alimentação estar tendo, o carinho e tinha médicos lá o ônibus odontológico estava lá e as 
crianças estava sendo atendidas Conselho Tutelar presente Assistente Social presente, é 
alimentação muito boa chegou de manhã depois retornou na hora do almoço para também 
fiscalizar o almoço e tem que parabenizar essa Secretária e toda Secretaria que estavam ali 

realmente exigindo o papel que eles são dotados a receber, também tem que seguir porque 
Jaboatão tem muito o que fazer, tem muito que fiscalizar eles tem que buscar junto e unidos 
com Executivo uma forma salvar Lagoa do Náutico, salvando tem certeza que 60% dessas 
tragédias de enchentes das águas na comunidade vão melhorar a situação do povo, tem que 
fazer uma força-tarefa com Governo Estadual, Governo Municipal e Governo Federal para 
buscar e conseguir dragar aquela Lagoa do Náutico e que Deus abençoe a cada um e 
seguimos em frente, finaliza sua fala. Com a palavra Vereador Nivaldo Virgílio de Lima, 

saúda a todos presentes e aos Vereadores e Vereadoras, quer começar a minha fala 
dizendo sobre a visita hoje da Comissão Permanente de Catástrofes Climáticas e Naturais 
hoje foi o Presidente da Comissão o Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira conhecido 
como sou mais Hugo, o relator o Vereador José Belarmino Sousa e ele como membro, 
foram hoje na Prefeitura de Jaboatão, na Defesa Civil e na Central de Monitoramento, 
esteve lá também o Prefeito Mano Medeiros e foram muito bem atendidos o pessoal teve 
uma assistência muito grande ensinou e teve uma aula de como funciona a questão de 
organização e planejamento tanto teórico quanto prático, sede aparte para o Vereador José 
Belarmino Sousa, saúda a todos presentes, diz que esta Casa tem tido um comportamento 
muito bom, pela presença que faz tempo não ver com tanta gente, estão de parabéns estar 
Casa do povo, que debate os problemas da cidade e que todos vêm ouvir e hoje têm o 

privilégio de ter um Presidente que tem essa sensibilidade, estão de parabéns o Prefeito que 

vai na rua que acompanha de perto e o Presidente da Casa que não deixa por menos 

acompanha, cobra e hoje o Vereador Sérgio Diego Alves de Oliveira na condição de 

Presidente da Comissão Catástrofe Climáticas e Naturais faz tempo que não vê uma 

dedicação preocupante, marcando em cima como estar, quer dizer para vocês que fez ao 

Coronel algumas perguntas como esse pessoal estão sendo tratados e o Vereador que 
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estava presente disse que estar de parabéns tinha alimentação, odontologia e toda 
assistência do Conselho Tutelar então esse é o papel do Vereador e esta Casa mais uma vez 
está de parabéns, porque ele nota que é uma exigência do Presidente, os Secretários tem 
que estarem preparados para vir a esta Casa e dá explicação, tem um Requerimento para 
Secretaria de educação agora vão formalizar por escrito a presença do Secretário e desta 
Comissão para que ele venha aqui porque quando passam a ouvir os Vereadores tem até 
argumentos para dizer o que é que estar ocorrendo por exemplo fez uma pergunta para ele 
quantos pontos críticos existem, quanto de barreiras existem em Jaboatão ele lhe deu o 
número e ficou estarrecido 25 mil pontos tem na cidade de Jaboatão, e perguntou se esses 
pontos críticos são relacionados e são classificados porque faixas, faixa 1 basicamente não 
existe risco mas o 2 já tem um grau de maior de risco, o 3 o 4 é saia que vai cair, o 4 é risco 
total, precisam primeiro o seguinte não tem cidade não tem estado não tem união que dispõe 
de recursos para atacar 25 mil só em Jaboatão pontos críticos, mas é preciso que essa Casa 
fiscalize acompanhe e veja o como está sendo tratado essas pessoas que estão nesse grau 
de vulnerabilidade humana e necessidade humana, vai ser sim colocado uma um 

Requerimento para que o Secretário venha e volta a dizer não é uma punição e nem tão 
pouco é uma exigência fora, é uma necessidade é uma obrigação dos Vereadores tomar 
conhecimento disso e esse Requerimento deve entrar aqui na Casa na próxima semana 
senão amanhã para quem possa ser lido e aprovado para que possa ser compatibilizado a 
disponibilidade da casa com o horário do senhor Secretário, agradece e finaliza. Volta a 
palavra o Vereador Nivaldo Virgílio de Lima, voltando ao assunto foi uma visita hoje muito 
boa e graças a Deus onde estiveram presente à Comissão, ontem foi lido e hoje aprovado 
vários Requerimentos e Indicações e sua autoria aprovada aqui na Câmara sobre diversas 
coisas importantes principalmente para cidade, foi aprovada um Requerimentos falando sobre 
a casa dos artesões e empreendedores e os grupos produtivos da economia solidária para 
que os artesões Jaboatão também tenham as condições de empreender e trabalhar e 
desenvolver o seu trabalho e ganhar o seu dinheiro dentro da cidade, também foi aprovado 
hoje e lido ontem um grande Requerimento de sua autoria principalmente na questão da área 
da saúde que é a inclusão, implantação do QR code na receita médica por que sabem que 
quem vive na cidade sabe da quantidade de extravios que acontece na distribuição de 
medicamentos e com QR code na receita ficará mais fácil monitorar, fiscalizar e ter o controle 
de estoque de entrada e saída porque existem pessoas que trabalham dentro do Posto de 
Saúde que facilitam e muitas vezes entregam os medicamentos sem receitas para algumas 
pessoas que vão pedir e as pessoas que tem por direito que é atendido pelo médico e que 
tem a sua receita médica vai na farmácia e não tem medicamento porque outra pessoa 
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usuíruiu do seu direito acredita que com a implantação do QR code na receita será melhor 
para ter esse controle de estoque nas farmácias como também saber quem foi a pessoa que 
liberou o tal medicamento, outra coisa que foi aprovada na Casa é a implantação de uma 
casa azul para dar suporte em atendimento para crianças e adolescentes com Espectro 
Autista TEA neste Município sabe-se que em outras cidades tem a casa azul e Jaboatão dos 
Guararapes que é a segunda maior cidade do Estado de Pernambuco também tem o desejo e 
acredito que o Prefeito Mano Medeiros vai se sensibilizar com esta grande causa e vai trazer 
também uma casa azul para cidade de Jaboatão, outro Requerimento solicitado foi um SF na 
comunidade da Ana Barreto ali entre Jardim Jordão e Porta Larga porque naquela 
comunidade é uma área descoberta pela saúde muitas vezes as pessoas vão para os Postos 
de Saúde na Porta Larga diz que é uma área descoberta não consegue atendimento e voltam 
para o Jardim Jordão também não conseguem atendimento acha que com a implantação da 
USF na comunidade Ana Barreto melhoria em muito a situação da saúde naquela localidade e 
foi aprovado aqui um muro de arrimo onde o Vereador José Belarmino Sousa já falou e 
falou aqui muito bem hoje descobrimos que Jaboatão dos Guararapes têm 25 mil pontos de 
riscos em Jaboatão sendo o risco um, dois, três e o quatro que aquele risco eminente na 
cidade e também sobre a pavimentação e drenagem da rua da Bandeira que fica próximo ao 
campo do Barcelona, sede aparte ao Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, agradece 
ao Vereador e diz que é para deixar uma coisa aqui esclarecida para o povo que está 
presente e em casa, quando o Vereador coloca um Requerimento aqui ele não é uma Lei não 
tem força de Lei é submetido ao Plenário para questão de aprovação e quando se passa para 
os munícipes numa tv aberta que foi aprovado na casa de apoio, o Vereador deseja muitas 
coisas mas ele não tem força de Lei, ele colocou nesse último ano em torno de 400 
Requerimentos e esses 400 é um desejo que se faça mas não é uma Lei então para não 
passar para quem estar em casa escutando que foi aprovado joga para o colo, 
exclusivamente dessa questão da casa azul foi aprovada a questão da casa azul para deixar 
que isso é um Requerimento é uma solicitação para deixar isso bem claro porque depois a 
população vai dizer foi aprovado em Câmara porque o Prefeito não fez, agora quando a 

gente cria uma Lei que dificilmente nessa Casa pelo menos quando esteve aqui, a Casa criou 
uma Lei e o Executivo não sancionou então Executivo sempre tem sancionado os Projetos 
com força de Lei só essa questão e de falar que um Requerimento foi aprovado porque essa 
Casa tem um cooperativismo enorme do qual quando chegou aqui aprendeu e dificilmente viu 
um Requerimento não ser aprovado então todos os Requerimentos é submetido ao Plenário e 
é requerido, volta a fala para o Vereador Nivaldo Virgílio de Lima, 
agradece pelas orientações e voltando o assunto da casa azul para finalizar em relação 
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aparte, ele teve uma conversa dias atrás com o Deputado Federal Eduardo da Fonte e lá no 
PP Partido Progressista o chamou e disse que está disposto junto com seu filho Luan da 
Fonte a destinar uma Emenda parlamentar e sentar junto com a Prefeitura para construir 
juntos para que implante uma casa azul na cidades de Jaboatão dos Guararapes quer 
deixar também esclarecido a todos que estão nos assistindo aqui na Câmara de Jaboatão 
sabe que o Plenário é sério não estão brincando de fazer Política e o que está aqui colocando 
em Pauta para todos nós lermos e aprovarmos e voltar sim ou não a vão construir perante o 
poder Executivo sabem que se faz 500 Requerimentos se 10% foi feito sabe-se o Poder 
Executivo de lugar nenhum tem recursos financeiros para executar todos os Projetos em 
Requerimentos queria que aprovasse mas deixar esclarecido, estão em construção isso e 
inclusive com o Deputado Federal Eduardo da Fonte consiga junto ao Poder Executivo 
trazer uma casa azul para nossa cidade Jaboatão dos Guararapes que essa causa do 
especiro autista a causa do autismo é uma causa muito séria muito nobre todos têm que ter 
sensibilidade e assim batalhar juntos para que tenham um Jaboatão melhor e mais inclusivo 
para todos, agradece e finaliza. Com a palavra a Vereadora Jeane Gomes do Nascimento, 
saúda a todos presentes diz que quer comunicar que no dia 12 de março vai ter a primeira 
Audiência Pública da Educação convida todos vocês e o público presente a todos os 
Vereadores nesta Casa às 9:00 da manhã em breve também vai estar com a Audiência 
Pública na saúde estar encaminhando um ofício também a saúde para explicar passo a passo 
de como é que vai a saúde a preocupação que o Prefeito Mano moedeiros tem com a 
população jaboatonense estão começando o ano agora e tem muito o que se fazer mas Mano 
moedeiros sozinho não consegue mas se juntos aqui Vereadores derem as mãos vão 
conseguir resolver a problemática de Jaboatão essa problemática não é apenas aqui em 
Jaboatão vem se instalando no Estado todo então conta com a presença de vocês para 
fortalecer mais essa Casa Legislativa, que o Executivo e Legislativo juntos em parceria 
porque isso é o trabalho do parlamentar, finaliza sua fala. Com a palavra o Vereador 
Dejailton Francisco dos Santos, saúda a todos presentes, diz que sua vinda na tribuna é 
para agradecer é um agradecimento que fez uma solicitação verbal ao Secretário de Limpeza 
Urbana Carlos Alberto para uma manutenção de limpeza urbana e limpeza de galerias não foi 
por Requerimento e sim verbal ao secretário e graças a Deus foi atendido, foi feito hoje a Rua 
Criciúma, a Getúlio Vargas, a Belém de São Francisco e também a Rua Correntes em Barra 

de Jangada, agradecer também porque o Secretário chegou para ele e disse agradeça em 
Tribuna já que não foi Requerimento do jeito que pediu a gestão vai e agradeça, estar aqui 
agradecendo deixando registrado que foi feito o pedido e foi realizado a limpeza de galeria, 
capinação, iluminação pública foi resolvido na Avenida Fernando Rodovalho aqui no canal de 
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Piedade foi atendido e deixa aqui o seu agradecimento ao Secretário e ao Prefeito Mano 
moedeiros pelo atendimento especial ao Vereador irmão Jaílson e a Casa e Vereadores 
agradece pela oportunidade parabéns, sede aparte para o Vereador Nivaldo Virgílio de 
Lima, que diz é bom também que essa Casa traga para aqui os distratos de alguns pessoas 
do Governo que quer destratar o Vereador tem que sair para trazer para essa Casa o nome 
dessas pessoas como também elogiar e dizer as pessoas que não quer tratar eles como 
Vereador que representa o povo então essa colocação que queria trazer também, volta a 
palavra para o Vereador Dejailton Francisco dos Santos, quer deixar declarado ao 
Presidente que o pedido verbal foi atendido e estar agradecendo ao Secretário Carlos Alberto 
e ao Secretário Daniel Nascimento através do Diretor de iluminação Bruno a iluminação foi 
trocada, a limpeza das canaletas foi feita, a limpeza do lixo que estava entulhado lá em Barra 
de Jangada foi feita e estar agradecendo em público em Plenário na tribuna ao Prefeito Mano 
moedeiros e aos Secretários e se tiver algum Secretário que esteja tratando indiferente 
algum Vereador que vem a tribuna e ele seja chamado aqui não é verdade pelos Vereadores 
prestar esclarecimento por qual o motivo dele estar CA Add os Vereadores 
agradece a oportunidade e finaliza sua fala. Encerrad | ; ritos. O Senhor 
Presidente, em nome de Deus encerra a presente sessão E EOPSBEANÃo outra para o dia 17 de 
fevereiro no horário regimental, e eu 1º Secretário desta Casa Vereador Charles Darks 

Rodrigues de Aguiar, mandei lavrar a seguinte Ata que, após lida e achada por todos 
conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, nos 

termos do Parágrafo 4º do Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolução n.º 12/81). 
Jaboatão dos Guararapes, 07 de fevereiro de 2025. X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X- 
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